

PARA «DIARIO DE ALICANTE»

Los Estados Unidos y España

Una política exterior vital

No es la primera vez que un escritor español alza su voz para señalar entre las rutas futuras de España en el exterior la de los Estados Unidos. Parece que con ello se siente soliviantado el sentimiento patriótico de ciertos españoles, que tienen del patriotismo un concepto que podría mos definir: la Historia vista al través del odio.

Entre estos españoles figuran algunos que se han situado en la vertiente ideológica de los pueblos aliados. Es, sin embargo, un tanto mezquino y otro tanto absurdo sublevarse por patriotismo cuando se habla de una posible inteligencia con los Estados Unidos, uno de los pueblos mejor capacitados para el ejercicio de la Libertad en todas sus formas.

No lo echamos en olvido. Lo que repugna principalmente a esos españoles, al hablarles de una política amistosa con los Estados Unidos, es el despojo colonial del 98. ¿Que español, por vivo y hondo que sea su sentimiento universalista, no ha de sentir el dolor de aquella catástrofe? Pero culpemos tanto a nuestros desafortunados, a la España inepta y delirante de entonces como al agente ejecutor del castigo impuesto por la Historia a España en aquella fecha lúgubre. Fue España, fué la cobardía cívica y moral de los Cánovas, de los Sagasta, de la Regencia, en fin, lo que ocasionó la pérdida de las Antillas. Era un delito de lesa humanidad hacer sufrir a aquellos pueblos el peso de la inepticia de la Regencia. Lo milagroso es que, después de tanta desdicha, España esté todavía en pie y que hablémosnos, que podamos, mejor dicho, hablar de regeneración, de elevarla al plano de las naciones universales.

El patriotismo moderno aconseja otra postura ante el problema exterior. El patriotismo a la usanza entre nuestros héroes políticos, entre los tradicionalistas, entre los germanófilos, entre toda esa ralea de vocingleros que no tienen ni sentimentalidad española, consiste en vivir mirando al pasado, no para lamentar sobre él, a ser posible, una España grande fuerte, vengadora, sino llorando, escuchando grotescamente por el coimillo a los pueblos grandes, que para nosotros, si tienen valor, es porque repressitan valores universales, pedazos de humanidad. Y nuestros empetatados entoldados del odio histórico ni eso saben o pueden hacer; un país fuerte, viviendo conforme a sus tradiciones. Y quizá no se logra esto porque los medios son inadecuados y los fines de otros tiempos.

El patriotismo universalista, el nuevo patriotismo, y mejor diríamos el patriotismo practicable y posible, debe mirar al presente y al futuro. Los Estados Uni-

dos, que es el caso inmediato, han hecho con las ideas de Wilson sobre el derecho de los pueblos débiles, de los pueblos pequeños en la Sociedad de Naciones más que ninguna otra nación por la personalidad y la independencia de España. Gracias a la «épe Wilson», como dice el sin dicatista francés Leroy, España podrá acogerse, si tiene talento para ello (si tiene talentos que la conduzcan hacia esa solución salvadora), al beneficio de la igualdad de derechos entre los pueblos, que de otro modo, por su inepta conducta durante la guerra, no hubiera podido alcanzar.

España tiene que buscar en su política exterior remedio a su aislamiento y fuerza a su debilidad como potencia. Necesita hallar en la política exterior el máximo de seguridades para su independencia.

Quizá estos planes tácticos en vista a la agrupación de fuerzas internacionales después de la guerra no sean más que inútiles cabildos impropios de los nuevos tiempos. Pero sea lo que fuere, importa vivir, y vivir prevenidos. Quizá esto que llamamos vivir, sobre todo en la existencia de los pueblos, no sea sólo prever. Importa, además, por las futuras tendencias que puedan dibujarse en el seno de la nonata Sociedad de Naciones, colocarse lo mejor posible. Ya sabemos que para ello es necesario concretar aún más las razones de nuestra conveniencia de una política amistosa con los Estados Unidos, destruyendo además el prejuicio del odio patriótico.

JUAN GUIXÉ.

Madrid.

PALABRAS DE MUJER

¡Casarse!

Llegó por fin el día tan ansiado: hoy... día feliz, día sublime! Envuelta en suti les encajes de nítida blancura, seré conducida al pie de los altares

Ha llegado ya el momento de mi ansiada felicidad... Hasta el ambiente que me rodea, hace eco de mi dicha!

¡Cuántas flores! qué fragancia por doquier vierten sus cálices! Flores blancas, blancas como mi traje! emblema de virtud y de belleza... Todo sonrío a mi paso... Ahora voy a casarme!... sí, sí, me caso! Allí está el hombre que he escogido por esposo... Nuestras miradas se cruzan; llena de rubor bajo los ojos, no me atrevo ni a mirarle... Qué emoción tan grande experimento en aquellos instantes! Para siempre! nuestras almas, nuestros cuerpos, van a unirse para siempre! Cuanto le amo... a él voy a entregar mi vida entera... Corresponderá intensamente a mi cariño!

Su esposa... cómo poder expresar el misterio augusto de esa palabra... Dentro de breves instantes va a estrecharme entre sus brazos... nuestras vidas van a unirse en indisoluble lazo... él va a ser dueño absoluto de mis pensamientos y

desos... sabrá corresponder a mi gran amor, será para él la verdadera compañera de su vida... Será constante en su afán, su amor, el amor de toda su vida... o verá deshojarse como las rosas todos mis ideales, todos mis sueños...?

¡Misterio! ¡quién sabe las amarguras que inundarán mi existencia...!

Han pasado algunos años; horas que inundaron mi ser de sublime ventura han pasado ya. ¡Decepciones cuántas y cuántas...! El hombre a quien entregué mi vida entera no ha querido comprenderme. He sufrido mucho, no hubiera sufrido tanto de verte en brazos de otra mujer, como me ha hecho sufrir su indiferencia, su frialdad.

¡Pobres mujeres! cuántas como yo habéis pasado y pasáis tan triste purgatorio.

¡Casarse! ¡para qué! para ser menospreciada, para ver estrujarse una a una todas nuestras ilusiones, todas nuestras ansias de amor...

Las que habéis tenido la suerte de encontrar el verdadero compañero de vuestra vida, no os entretengáis en leer estas líneas, no las comprenderéis...

Si felices en vuestro hogar, bajo el calor de un buen esposo además, y os ha compensado el Señor con la bendición de hermoso fruto, vuestros ángeles del hogar, bendecid al cielo y procurad conservar vuestra dicha.

Para las que como yo vivimos sin apoyo y sin cariño no nos resta más que la resignación. ¡Sufrir y esperar! ¡Quién sabe los designios del Todopoderoso!

IMPERIA.

Los deportes

PROYECTO de una gran sociedad que el facultativo don Demetrio Poveda leyó ante la «Agrupación de Periodistas deportivos» y ante las directivas de casi todas las sociedades deportivas de Alicante, que fueron invitadas a la reunión celebrada el domingo 3 del corriente en el Círculo Unión Mercantil.

III

Hasta aquí, uno de los defectos más grandes de que han adolecido las sociedades deportivas de Alicante, es tener íntimamente unida y en un solo elemento, la parte administrativa y la deportiva: pues bien; en la que yo proyecto, tenían que estar desligadas y funcionar independientemente, la una de la otra.

La parte administrativa, correrá a cargo de una junta compuesta de tres señores que fuesen personas de representación social, deportistas antiguos o grandes amantes de los deportes, cuando me no; que ejercerán en los cargos de presidente, secretario y tesorero y de tres señores, que desempeñarán los de vocales, sustituyendo a los primeros, en ausencias o enfermedades y que, todos unidos, harán las gestiones necesarias para la misión que se les encomendara, como también llevar la representación de la sociedad y presidir las juntas generales, etc. etc.

La sección deportiva, la dirigirá una comisión deportiva general compuesta por un director técnico de deportes, que hará la veces de presidente; por un vocal por cada uno de estos deportes: fútbol, tenis, patín, natación y water-polo, pedestrista y excursionismo, remo, ciclismo y motorismo, atletismo general, un profesor de gimnasia sueca, un cronometrador oficial y un director de material, actuando de secretario el vocal que eligieran entre ellos, por tener más condiciones, el cual llevará el libro de actas de esta comisión y su correspondencia oficial.

Cada uno de estos vocales, sería a su vez presidente de una sub-comisión, que formularia con dos o más deportistas por él elegidos y que sería la encargada de dirigir los entrenamientos en la forma que acordase la comisión deportiva, procurando que rigiera la más completa disciplina a lo ordenado, pues es otra de las bases para obtener el perfeccionamiento en los deportes.

El consejo médico estaría formado por señores facultativos de reconocida competencia y que sean amantes del deporte; funcionando en la forma antedicha, en unión del archivero de las fichas, quien tendría a su cargo la biblioteca que se debe formar en el círculo con otras seleccionadas que traten de deportes y educación física, folletos y periódicos deportivos, que se recibieran en el círculo.

Estará esta sociedad regida por dos reglamentos: uno general y otro interior para la parte deportiva en el que se indiquen las obligaciones de cada uno de los cargos de la comisión deportiva, así como la forma y condiciones en que deben celebrarse los entrenamientos y concursos.

La forma más adecuada y equitativa de llevar a efecto esta unión, que tan benéfica sería y a la que deben cooperar con alma y vida todos los deportistas no

bles, dejando a un lado egosmos y prejuicios personales.

Si mi proyecto lo consideráis digno de hacerlo vuestro, guiados por vuestro amor al deporte, apesar de lo modesto que es por ser mío, os ruego que citéis a una reunión a todos los que integran las directivas de las sociedades «Lucentum F. C.», «Unión Deportiva», «Velocidad Resistencia», «Club Deportivo», «Pesquera Club», «Alicante F. C.» «Ascensius et Descensius», «Ippiti C.» y algún otro no asociado en donde se les haga conocer este, y si están conformes en la unión acordar la forma y modificaciones de este proyecto para que se llegue a efectuar. Una vez convenido el proyecto, que se les hagan conocer a sus sociedades y cuando se encuentren debidamente autorizados por sus juntas generales que cada sociedad nombre representantes para que con dos miembros de esa Agrupación de Periodistas y el que suscribe, formen la comisión encargada de la confección de los reglamentos, tomando por base los de las sociedades que se unan y el de la Cultural Deportiva de Madrid y sociedades extranjeras. Cuando los reglamentos estén terminados, citar a una asamblea magna de deportistas y protectores de los deportes la que puede celebrarse en el Teatro de Verano, para lo cual se harían las gestiones necesarias y una vez discutidos y aprobados, que se procediera a elegir los cargos de las dos comisiones que han de regir los destinos de la unión; tomando posesión de ellos, encargándose de organizar la sociedad, etc., etc.

Esto es todo lo que tenía que exponer a la consideración de esta digna agrupación y representación de sociedades. Sólo me resta suplicaros que procuréis que sea pronto una realidad este proyecto, para bien del deporte y para cooperar eficazmente al mejoramiento de la raza. Lo que tenemos el deber sagrado y patriótico de conseguir enalteciendo así y elevarlo a donde merece, el buen nombre de Alicante y sus cultos deportistas.

DEMETRIO PAVEDA SEGALERYA.

Teatro Nuevo

«Judex», la gran película tan aplaudida ya en otras ocasiones va a ser reprisada en el Teatro Nuevo.

El público aguarda impaciente los días en que va a ser pasada de nuevo para admirar los episodios interesantísimos de esta banda hermosísima.

Ultramarinos y Coloniales

El mayor establecimiento de comestibles finos de Alicante es el de LEOPOLDO ASENSIO. Píntese, 10, y Triunfo 2, (Frente al Pasaje de América)

Por la inmejorable calidad y variedad de sus géneros se ve constantemente favorecido por el público más selecto.

Esta Casa cuenta con un gran surtido en conservas y con el legítimo bacalao de «Escocia». Teléfono, 112.-Servicio a domicilio

DESDE EL FRENTE OCCIDENTAL

En las ciudades reconquistadas

Desde hace días acompaño nuevamente al ejército aliado, cuyas retaguardias, avanzando, con un ímpetu sin ejemplo, van reconquistando mucho más rápidamente de lo que podía suponerse—dadas las fortificaciones y defensas del enemigo —el terreno que durante cuatro años ha estado en poder de Alemania.

En todas partes encontramos motivos de crónicas. Hoy he sabido algunas de las muchas y características tretas de los germanos se valían para detener, aunque solo fuera cuestión de unos momentos, el avance aliado y poder ganar así el tiempo que necesitaban para librarse de la muerte o del cautiverio.

A los soldados alemanes se les entrega ropas de paisano con objeto de no ser capturados hasta el último momento.

Grupos de infantería visten el traje de campesinos belgas y continúan disparando con sus ametralladoras hasta que los ingleses están cerca de ellos.

Recientemente ocurrió un típico durante el avance aliado más allá de Courtrai. Una patrulla británica hizo irrupción en una granja, y encontró en la cocina varios hombres, aparentemente belgas, y una ametralladora con su caja de municiones. Los hombres hicieron ademanes excitados hacia una puerta que estaba abierta y dijeron en francés: «Los alemanes han salido por allí». Los soldados ingleses que no podían distinguir el fuerte acento alemán, fueron engañados durante un momento, y salieron a toda prisa en persecución de los fugitivos. Pero cuando se vió a los pseudos belgas correr como conejos, fueron perseguidos y capturados y se encontró que eran los sirvientes de la ametralladora, disfrazados.

Debe de haber buen número de alemanes ocultos en los territorios recientemente ocupados por los ejércitos aliados.

Una figura desgreñada apareció de repente en una de las ciudades capturadas ayer y corrió hacia el oficial británico con las manos al aire gritando: «Camrads». Era un soldado alemán, vestido de civil y llevando debajo del traje su uniforme. Había estado oculto desde la evacuación de la ciudad, hace más de quince días, y por fin, se entregó forzado por el hambre.

Los fugitivos que conocen bien el terreno, se esconden sin que lo sepa la población civil. Algunos han sido descubiertos y entregados a las autoridades, siendo digno de notar que todos ellos han demostrado mayor temeridad los paisanos que hacia las tropas británicas.

Un oficial que apresuradamente hacia la maleta la noche antes de la evacuación de Lille, le dijo a la mujer en cuya casa estaba albergado: «No me importa que me cojan prisionero los ingleses, pero no me atrevo a hacer frente al pueblo de Lille, y por consiguiente me marchó.»

Los aviadores alemanes que bombardearon las ciudades francesas y Londres vivían suntuosamente en los aerodromos belgas. El avance inglés ha descubierto el carácter de esos aerodromos, que eran construidos y equipados a gran coste y que tenían toda clase de sistemas de protección. Desde ellos iniciaban los «gothas» su viaje a través del canal y hasta el Sur de Rouen. Todos han caído intactos en manos de los aliados.

Los aviadores vivían derrochando dinero; tarde o temprano sucumbirían y trataban de pasarlo lo mejor posible, con vencidos de ello. He oído muchos relatos de sus correrías en Lille, en donde von Richthofen vivía en un verdadero palacio y tenía una especie de corte formada por miembros de su «círculo».

Las mejores casas eran requisadas para los grupos de aviadores que tenían sus bases en los alrededores de Lille. Frecuentemente pasaban la noche en Lille, de juerga, pasando el tiempo bebiendo y cantando hasta la madrugada, que se

CUADROS DE LA GUERRA



Material de guerra cogido a los alemanes

Foto Información

Informaciones por telégrafo

dirigían a toda prisa a sus aerodromos cerca de Heuburdin y otros pueblos de los suburbios y se preparaban para la lucha contra el frente británico. Me han hecho entre mil extraordinarios relatos de la destrucción de Abbovills, Boulogne y otras ciudades francesas.

SANTIAGO DEMOLLETT.
Frente británico, noviembre 1918

DE LA GUERRA

Impresiones de hoy

La guerra entre Italia y Austria ha terminado. Se conocen las cifras de las pérdidas que ha causado a Austria su tremenda derrota: 300.000 prisioneros y 5.000 cañones. Estas cifras dan idea de la magnitud del desastre austriaco.

Del frente occidental llegan noticias de que los alemanes persiguen su retirada precipitadamente, perseguidos por los aliados, cuyos avances se cada día más rápido, eficaz y seguro.

El frente en que retroceden los alemanes alcanza 120 kilómetros, desde el Escalda al Aisne. Todas las defensas de Hindenburg están ya destruidas y no es posible prever de qué modo podrá solucionar Alemania el terrible desastre que se le avecina.

Diversas noticias

LONDRES.—Ayer se aceptó en la Cámara de los Comunes sin discusión ninguna la segunda lectura del proyecto de ley que permite a las mujeres ser elegidas como miembros del Parlamento.

ZURICH.—El Gobierno alemán ha reconocido al estado independiente checo eslovaco y tendrá una satisfacción en recibir a su embajador en Berlín.

PARIS.—En un Comité secreto especial reunido el lunes bajo la presidencia de Mr. Painlevé, la Academia de Ciencias ha decidido ofrecer al Mariscal Foch el puesto de académico que se halla vacante.

VIENA.—El Consejo de Estado germano-austriaco anuncia que entablará negociaciones de paz de acuerdo completo con Alemania y que en lo futuro conservarán una sincera amistad con ella.

El conde Karoly

ZURICH.—El conde Karoly ha dimitido su cargo de presidente del Consejo Nacional de Hungría por ser incompatible con el de primer ministro, pero no se ha tomado ninguna decisión respecto a si la futura forma de Gobierno será republicana o monárquica.

Se convocará una asamblea constituyente para que decida esta cuestión.

La prensa alemana discute extensamente sobre la situación del Kaiser. Se habla claramente de la abdicación, pero no se ha tomado acuerdo alguno.

Disturbios en Kiel

BERNA.—En los disturbios ocurridos en Kiel (Alemania), el pasado día tres tomaron parte marineros, bagas y obreros de los arsenales.

Los manifestantes piden la libertad de los marinos, encarcelados por falta de subordinación.

Hubo un encuentro con la policía, del que resultaron muertos ocho manifestantes y 29 heridos.

La manifestación recorrió diferentes calles de la población penetrando en los cafés y bares e invitando a que se unieran a los marinos y obreros que se encontraban en ellas.

Una comisión de manifestantes confirió con el gobernador, el que ordenó la libertad de los marinos.

Los manifestantes llevaron a los libertados por toda la población, siendo ovacionados por la muchedumbre.

Nuevas repúblicas

PARIS.—Asegúrese que en el Consejo interaliado, celebrado en Versalles, se ha acordado que se declare independiente a Siria, Palestina y Mesopotamia.

El gobierno de estas nuevas naciones será el republicano.

DE ITALIA

ROMA.—Continúan las manifestaciones patrióticas en toda Italia y sus colonias en celebración de la victoria.

El Senado, la Cámara, los Ayuntamientos, las corporaciones todos, las personalidades más distinguidas y millares de ciudadanos telegrafían al Rey, a Orlando y a Diaz felicitándoles por el triunfo.

Sonnino recibe despachos de felicitación de todos los países.

En la noche del 6 hubo iluminaciones en Roma y las principales capitales.

Los ciudadanos fraternizan en las calles manifestando gran alegría y profunda emoción por la realización de los destinos de la patria.

En las ciudades libertadas ha reanudado su marcha la administración.

Los periódicos dedican grandes elogios al Rey, figura de soberano liberal que ha seguido las heroicas tradiciones de su casa, al ejército y a la marina por su valentía que alumina el mundo entero.

El armisticio alemán

WASHINGTON.—Wilson ha informado a Alemania de que el general Foch ha sido autorizado para recibir a los representantes alemanes, con objeto de comunicarle las condiciones de armisticio.

Alemania pagará los gastos y daños causados por la guerra en tierra, en el mar y por el aire.

BERNA.—Noticias oficiales de Berlín dan cuenta de haber salido para el frente occidental los delegados alemanes que han de concertar con los aliados el armisticio y entablar las negociaciones de paz.

Graves disturbios

COPENHAGUE.—El movimiento revolucionario que se inició en Alemania desde hace días se extiende cada vez más.

En las más importantes ciudades se producen graves disturbios que la fuerza pública es impotente para sofocar.

Sublevación de la Marina

AMSTERDAM.—Recíbense informes de Kiel dando cuenta de que se han sublevado los marinos alemanes.

Se apoderaron de dos acorazados. Asesinaron a veinte oficiales.

Política nacional Conflictos obreros

SEVILLA.—El gobernador ha invitado a los metalúrgicos a designar una comisión que se entienda con el y con los patronos, para ver la forma de solucionar la huelga.

Los obreros se han reunido y han designado a la misma comisión directora de la huelga.

BARCELONA.—Continúan en igual estado los conflictos sociales en Barcelona, Tarrasa y Sabadell.

LA CRISIS

MADRID.—Maura en vista de que no halló en el Congreso las facilidades que deseaba para la aprobación de los presupuestos, declaró que el Gobierno se hallaba en crisis.

La sesión levantóse inmediatamente.

La confusión que se produjo fue enorme. Inmediatamente marchó el señor Maura a Palacio con objeto de plantear al Rey la crisis total.

A las diez menos cuarto salió, rodeado con gran interés los periodistas.

Maura manifestó que no encontrando facilidades de las minorías para legalizar la situación económica había planteado la crisis total y el Rey le había aceptado la dimisión.

Anunció que hoy despacharía con el Rey Cambó y Ventosa para firmar algunos decretos pendientes y que por la tarde comenzarían las consultas.

Un periodista le preguntó: ¿Esto se acabó definitivamente?

Maura contestó: —Pero ¿considera usted algo más definitivo que morir? Ahora vendrá otro más guapo que yo a encargarse de esto.

Alba cree que el Gobierno es víctima de sus equivocaciones, al pretender que el Parlamento renunciara a examinar los presupuestos.

Romanones considera que será laboriosa la crisis y que las consultas serán muy amplias.

Maura llamó por teléfono anoche al marqués de Albucaemas, diciéndole que acudiera a su domicilio.

García prieto acudió en seguida al domicilio de D. Antonio, en donde ambos conferenciaron extensamente.

Personas bien informadas aseguran que el marqués de Albucaemas consultó al rey el discurso que pronunció ayer en el Congreso.

Supónese por muchos que se formará un Gobierno presidido por el marqués de Albucaemas y apoyado por Alba.

A esa solución se opondrá el conde de Romanones.

Academia-Muro

Preparatoria para las carreras de Correos, Telégrafos y Radiotelegrafía, con sección especial para el Bachillerato

La mejor recomendación de esta Academia la constituye el magnífico resultado obtenido en las convocatorias del presente año

EN TELÉGRAFOS obtuvieron plaza los señores siguientes: D. Vicente Benavent, D. Manuel Balibrea y D. Valeriano Moreno.

Los dos primeros han aprobado en una sola convocatoria las asignaturas del Examen Previo y los Ejercicios de la oposición, hecho poco frecuente en las oposiciones de esta carrera.

EN CORREOS han aprobado las asignaturas del Examen Previo los señores siguientes: D. Carlos Alemán, D. Francisco Balibrea, D. Alberto Barillo, don Francisco Laureta, D. Pablo López, D. Enrique Martínez Barnabau y D. José Craywinkel.

EN BACHILLERATO —Aprobaron en la convocatoria de Mayo todos los alumnos que procedentes de esta Academia cursaron sus estudios en este Instituto sin quedar ninguno pendiente para Septiembre.

La nueva ley de Funcionarios Civiles era un brillantísimo porvenir a los Cuerpos de Correos y Telégrafos, en los cuales se ingresará con el sueldo anual de 3.000 pesetas, más las gratificaciones especiales de que gozan por diferentes conceptos dichos Cuerpos.

El curso empieza el 1.º de Septiembre. Para informes y matriculas en el local de la Academia, Riego, 17 (esquina a Torrijos) o en el domicilio del Director D. AGUSTIN MURO, Castaños, 41, 3.º —ALICANTE

EXQUISITO CHAMPAGNE
MUSSEL
Depositorio exclusivo en Alicante
Leopoldo Asensio
- ALTAMIRA, 10 -

Después de estar Maura en Palacio se reunieron todos los ministros en el domicilio del presidente celebrando un Consejo.

Este duró poco más de un cuarto de hora.

Nuevas noticias

Lo que se cree

MADRID.—Este mediodía se han visto animadísimo los centros de información política.

En todos los grupos era creencia general la de que el Rey encargaría el poder a Albucaemas apoyado por los amigos de Alba.

Falta saber la actitud que puedan adoptar los reformistas cuyo concurso solicitaría García Prieto indudablemente caso de confirmarse esas impresiones.

Dice Melquiades

Interrogado Melquiades Alvarez sobre el particular dijo a los periodistas que nada podía decirles hasta conocer íntegramente el discurso de ayer del marqués de Albucaemas.

Manifestó que esta tarde reunía a sus amigos políticos, para seguir estudiando los asuntos de actualidad.

Terminó declarando que para que los reformistas pudieran llegar a una inteligencia con otros partidos políticos y formar Gobierno, no hay más base que la de la Nota que se dió a la publicidad ayer.

Los regionalistas

Los regionalistas acudieron esta mañana a las oficinas que en la calle de Ayala tiene establecidas el partido, para cambiar impresiones sobre los sucesos políticos de actualidad.

También acudieron Cambó y Ventosa quienes no ocultaban su sorpresa por haber desconocido hasta ayer mismo las orientaciones del discurso de García Prieto.

También entre los regionalistas predominaba la impresión de que la crisis se solucionaría formándose un Gabinete Albucaemas-Alba.

Alejandro Lerroux

MADRID.—Mañana es esperado el jefe de los radicales don Alejandro Lerroux. Su anunciado discurso ha despertado gran expectación.

Seguramente lo pronunciará desde la

tribuna del Ateneo. Hará exposición del programa de su partido y se cree que habrá de ser de tonos radicales, aunque muy gubernamental en el fondo.

Las consultas

Los catalanes

MADRID.—Cambó y Ventosa estuvieron despachando con el Rey esta mañana.

Después consultó éste acerca del momento político. Ambos ministros aconsejaron le resolviera la crisis rápidamente, encargando la formación de Gobierno a quien encontrare menos resistencia para aprobar los presupuestos y pueda tener vida segura e indefinida para realizar su programa.

Villanueva

Después llegó Villanueva que manifestó al Rey que creía imposible hacer nuevas Cortes sin aprobar los presupuestos. Confía, como siempre, en que el patriotismo de todos colaborará a una obra que no admite espera.

Aconsejó un Gobierno Albucaemas. Entendió que el Gabinete Maura no acabará su labor.

Dato

Dato después de conferenciar con Cambó y Maura estuvo en Palacio.

Aconsejó la formación de un Gobierno que pueda aprobar los presupuestos con estas Cortes, ofreciendo para ello el curso de los conservadores. Después atemperarían su conducta haciendo una oposición moderada al Gabinete que se forme.

Groizard

Este viejo político aconsejó la formación de un Gabinete que tenga las mayores garantías para aprobar los presupuestos, mostrándose enemigo de la disolución de las Cortes. En último extremo, dijo, debe consultarse al espíritu liberal y democrático.

Los romanones

MADRID.—El domicilio del conde de Romanones se ve concurridísimo. Esta noche están convocadas las minorías parlamentarias.

La Hispano Franco-Inglesa

AGENCIA GENERAL DE SEGUROS DE

JUAN MIRÓ

San Fernando, número 22.—ALICANTE

“The Northern Assurance Co. Ltd.” de LONDRES, Seguros Incendios.

“London & Lancashire Fire Insurance” de LIVERPOOL.

“The Sea Insurance Company Ltd.” de LIVERPOOL, Seguros marítimos y de guerra.

“La Foncière” de PARIS, Seguros accidentes, responsabilidad civil, coches, automóviles.

“La Agrícola Española” de BARCELONA, Seguros pedriscos, cosechas, caballerías.

Dirección: JUAN MIRÓ.—Calle San Fernando, 22

Teléfono 322.—ALICANTE



La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIA EN TODAS LAS PROVINCIAS

España, Francia, Portugal y Marruecos

54 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirector en Alicante y su provincia: DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 34, pral.

CANAS

LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE Arroyo

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

Información general EL TEMPORAL

OVIEDO.—El temporal ha interrumpido la circulación de los trenes. Entre Mieres y Brana ha quedado inandada la vía. No han llegado los correos.

ALMACEN DE SALAZONES
Y
FRUTOS COLONIALES

Carmelo Establier

San Fernando 32.—Alicante

- Precios de hoy -

AZUGARES

PTAS. CTS.

Blanquilla (Nueva York) .
Blanquilla 1.^a .
Terrón P. G. .
Cortadillo San Luis .
Centrifuga oscuró .
Jabón Tigre a .
Idem Gallo a .
— Los CIEN kilos en mi almacén —
Pago contado sin descuento
Hay en las tiendas de bacalao, café moído, cacahillo, Puerto Rico, Puerto Caballo y Santos; crudos y tostados; galletas, pastas para sopa, bugias, pimientas, clavillo, canelas, jabones, y otros.

Notas de sociedad

NECROLOGIA.—En Monóvar ha fallecido la distinguida señora doña Mariana Verdú, esposa del juez municipal, abogado y comerciante don Faustino Verdú. —La grave dolencia que aquejaba a la señora doña Remedios Beneyto tuvo ayer noche el triste desenlace que se temía; la virtuosa dama falleció sumiendo en hondo duelo a cuantos la conocían y sabían apreciar sus caritativos sentimientos. En la eflicción de nuestros queridos amigos los señores de Gadea tomamos parte muy sentida. —También hemos de llorar hoy fallecimiento de un buen amigo nuestro: don Francisco Ayala Planelles, el conocido industrial, antiguo director de la banda de música que precedió a la municipal. A su familia enviamos nuestro pésame. —Nuestro querido amigo don Ricardo Sánchez Palacios pasa por un nuevo dolor. Cuando aún lloraba la muerte de una de sus hijas, hoy ha visto desaparecer para siempre de su lado a su bondadosa esposa. En su gran sentimiento le acompaña mos. VIAJEROS.—Ha regresado de Madrid don Higinio Formigós. —Ha marchado a Logroño el ingeniero don Mariano Ginovés. —De Madrid ha regresado el director de «El Radical» don Cesar Oarrichena. —Se halla en esta capital el capitán de la Marina mercante don Juan Cabot. —De Madrid regresó nuestro amigo Mr. Valery Larbeau. —Con su distinguida familia ha regresado de Busot el doctor Candela Ardít.

Grippe

Se evita y cura siempre esta enfermedad haciendo uso una sola vez del ANTI-GRIPPAL del Dr. Sacrisián. Los señores médicos que lo han empleado certifican sus curaciones en un solo día. Se encuentra en todas las Farmacias al precio de 2'25 franco y en Madrid, Casa de Pérez Martín y Durán, Alcalá, 9 y Mariana Pineda, 12.

Baños Busot (Alicante)

- ALTURA, 501 METROS -

ESTABLECIMIENTO ABIERTO TODO EL AÑO

Estación Invernal - Temperatura media 12.°

-- Clima templado y seco -- Grandes y hermosos pinares --
(Temperatura Oficial de Baños de 15 Noviembre a 15 de Abril)
Unicas aguas para el reumatismo, estómago e intestinos, hígado, riñones, afecciones genito-urinarias, matriz, anemia, clorosis, etc.
GRAN HOTEL RESTAURANT «MIRAMAR», (Cocina de primer orden, espiñadas y ventiladas habitaciones, confort moderno. VILLAS, CHALETS y CASAS MODERNAS, totalmente amuebladas.
Salidas de auto, discretionales; de coche, todos los días a las nueve y media,
DEL HOTEL SIMÓN
Dirección Postal: Apartado 76. - ALICANTE.
Dirección Telefónica: BUSOT, Administrador.

OSTRAS siempre frescas

de origen de Arcachón

Llegadas regulares hasta fin de Abril; dos clases solamente. Los mismos tamaños y los mismos precios que los años anteriores. Probar es convencerse. Explotación en Alicante, 29 años o sea 30 temporadas.

PRECIOS

Servidas a domicilio con limón y abiertas. Primera gordas finas, 1'80 ptas. docena. Mediana finas, 1'20 id. id. Servidas en el Establecimiento al mismo precio. Vinos Blancos especiales para OSTRAS. —Cervezas siempre frescas. MAISON FRANÇAISE Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

EL SOLDADO FAMOSO

DE AYER A HOY

En la capital

Hoy el número de defunciones solo ha sido el de nueve. De ellas, solamente tres han sido producidos por la grippe.

En la provincia

En Orihuela ha habido 16 defunciones; en Novelda 2; en Crevillente 2; en Jávea 1; en Monóvar 4; en San Vicente 1; en Santapola 1; en Cocentaina 1; en Elda 4; en Elche 6; en Catral 2; en Torrevieja 2; en Dolores 3; en Hondón de las Nieves 2; en Calpe 1 y en Onil 2.

Colegio de San José

Bailén, 29. - Alicante

Director: M. I. Sr. D. Miguel M.ª Gil, doctor en Teología y canónigo, doctor de esta Colegiata. Administrador: D. Celestino Chinchilla, doctor en Ciencias Exactas y Ayudante de este Instituto.

Enseñanza primaria, Bachillerato, Comercio y curso preparatorio para ingresar en las facultades de Medicina y Farmacia.

Local higiénico y profesorado titulado. Admite alumnos internos, medio-internos y externos en enseñanza oficial y libre.

Para informes dirigirse al administrador.

Una buena obra

Hemos recibido un ejemplar del bello álbum dedicado por don Juan Barrera a don Francisco de «A B C» al Alicante artístico e industrial.

Es una obra digna de ser conocida por la originalidad que la hace destacar entre cuantas semejantes se habían editado hasta el día con idéntica finalidad.



Suscripción

abierta por el Excmo. Ayuntamiento para atender a los gastos de la actual campaña sanitaria:

Suma anterior, 41.176'20 pesetas. D. José María Sepante 10, D. Pascual Pérez Martínez 25, D. José Martínez 2, señores hijos de J. Tayá 35, D. José Compañ 2, D. José Orozco Cremades 50, doña Angeles Esteban 2, D. Félix Doló 2, don Joaquín Sánchez Marcell 5, doña Aurelia Miquel 10, D. Pedro Turón Cortés 5, don Antonio Minguéz 50, doña Concepción Saura 1, D. Bautista Ramos 2, D. Agustín Samper 5, D. Emilio Varela 15, don Vicente Miralles 5, D. Eduardo Carretero 25, D. Enrique Esteve 50, doña Manuela Marco 3, D. Enrique Pérez 25, D. Antonio Ferrari 25, D. Francisco Sempere Molina 10, D. Antonio Muñoz 5, D. José Pretel 10, D. Bernardo Carratalá 2, D. Isidro Cabot 5, D. Gabriel Lucas 5, D. Nicolás Loret Puerte 250, D. Andrés Caparrós 10, D. José Mora Manresa 5, D. Juan Fernández Iglesias 5, D. Santiago Astor 10, don Santiago Ortiz Mazón 25, D. Juan Albert Blanco 10, D. Juan Grau Villalta 10, D. Augusto Labbé 10, doña Josefa Gómez 5, D. Carlos Madidano 5, D. Vicente Chaparrista 200, D. Gaspar Esteve 5, doña Matilde Iborra Giner 5, señores herederos de Briarte 10, D. Angel Pascual Devesa 25, D. J. M. Mezias 100, D. Vicente Ripoll Pérez 50, D. Rafael García Martínez 50, D. Juan Aznar Rodríguez 50, D. Arturo Terol 10, D. Rafael Llopis 20, D. Eduardo Fajardo 26, D. José Rodes Fajardo 25, Doña Basilia Galdó 10, D. José Torrent 150, D. José Gallud Dominguez 10, don Manuel López 3, doña Rafoela Guerra 2, señores Torimo hermanos 100, «Lucentum F. C.» 25, D. Eulogio Soto 100, D. Francisco de P. Soto 50, D. José María Rameta 100, D. Carlos Díaz 5, Tiro de Pichón 100, D. Vicente Barnáez 50, D. Ramón Pérez 20, doña Margarita Botella 5, D. Francisco Bonmatí 50, D. Pascual Gallinó 5, don Emilio Calamari 100, D. José Fernández García 5, D. Plácido Gras 500, doña Esperanza Alvarez 15, D. Julián J. Simancas 10, D. Ernesto Villar Lozano 5, don Pablo María 1, D. Pascual Domenech 25, D. Mariano Baneda 5, doña Remedios Sepante 5, D. Juan Antonio Seguí 5, doña Juana Monserrat 5, D. Francisco Fuster 10, D. José M.ª Olmos Limiñana 10, don Pedro Puche Cambiols 10, doña María Antonieta 1, D. Juan Vidal Ramos 40, Ateneo Benaluense 50, D. Luis Penalva 125, D. Anselmo Bernabeu 5, D. José Martín Monleón 20, D. José Torregrosa Pastor 5, Sociedad de Verduleros 15, don Manuel Poveda 5, D. Manuel Jerez Fuster 2, D. José Martínez 5, D. Rafael Rivera 2, D. Miguel Sales 10, D. Vicente Quesada 5, D. J. Sendra 10, D. Luis Martínez Sánchez 2, D. Agustín Samper 2, D. Juan Alfonso Casanov. 3, doña Rosa Riera Mollar 10, doña Felicitas Aracil 2, D. Joaquín Bañó 1, D. Desiderio Reig 2, don Francisco Pérez 5, D. José Carbonell 2, D. Federico Parreño 10, D. J. de C. 10, D. Enrique Puello Ramos 10, D. José Pérez Molina 25, señores Deutchs y compañía 250, D. Rogel Dragó 40, D. R. Alvarez Sereix 100, doña Dolores Alvarez Sereix 100, Cámara Oficial de Comercio 1.000, D. José Baeza 2. Suma y sigue, 45.953'20 pesetas.

TRASLABO

PASTOR, cirujano-dentista, tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Altamira, 6 a la plaza de CASTELLAR 1, 1.º, donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales, (Casa del doctor Esquerdo) Hay ascensor.

En la Audiencia

Señalamientos para mañana Sección primera.—Juzgado de Alicante, por estufa, contra José Ramón Blanco; abogado, señor Alfonso; procurador, señor Alcaraz.

Desayunos y salidas de Teatro MAISON DOREE — Centro de moda —

La Lucentina

Gran Almacén de Calzado de Ascensión Aracil

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Dado lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.

La Lucentina - - Calzado de lujo

Esta casa por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.

ENTRADA LIBRE Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17.—ALICANTE NO CONFUNDIRSE: Esta casa no tiene Sucursales

D.ª Glotilde Piqueres Mingot - - Profesora en partos - - Calle de San Vicente, 7, 1.º, interior ALICANTE

«La Fotomecánica»

Taller de Fotografado directo y línea Calle de Riago, 4, 2.º—Alicante - Precio: 1'50 pesetas -

Noticias

Anoche fué detenido un sujeto llamado Francisco Orea (a) Pescataro que estaba blasfemando en la vía pública.

Creemos de interés para nuestras lectoras que para adquirir PELETERIA visiten antes la acreditada

GASA - TONICO

en donde encontrarán Pielas a precios de fábrica, como también cuantas novedades puedan apetecer en Mercería y Perfumería. Pi y Margall, 8 (antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4.

En vista del informe de los médicos de que la epidemia decrece notablemente, el señor alcalde ha restituido hoy a los dueños de cafés, hoteles y colmados, su libertad de servir leche al público.

PÉRDIDA de un gabán de niño. Se gratificará a quien lo presente en el despacho de los señores Carratalá Hermanos, Paseo de los Mártires

Prueben ustedes SOBRESADA, LONGANIZA y BUTIFARRA legítimas, de la primer casa de PALMA DE MALLORCA. «Martorell-Homar y comp.ª»

Unico punto de venta: Leopoldo Asensio Altamira 10 (antes Princesa.—Alicante.

El claustro de profesores de la Escuela Superior de Comercio ha propuesto al ministro para el cargo de director dicho centro docente al catedrático don Hipólito Dominguez.

EL SELLO PLANELLES.—Es insustituible en toda clase de dolores, los calme por fuertes que sean, es completamente inofensivo. Venta: 0'25 sello. Casa del autor, Méndez Nuñez, 25, Alicante.

Sanol

contra la epidemia actual. El más poderoso y recomendado desinfectante. De venta, sucesor Esplá, Muñoz y Vidal, Electricidad y Mecánica.—Bailén 5.

Por armar escándalo fueron detenidos anoche Francisco Martínez (a) Ronquillo y Antonio Aguilar (a) Chache.

Es el mejor para el matrimonio

En la inspección se ha presentado esta mañana Josefa Martínez, denunciando que encontrándose en la fuente de la plaza de Isabel II se presentó un individuo llamado José Hijaigo que le dijo que quitase el cántaro para llenar él un cubo, como Josefa se resistió, le rompió el cántaro y le pegó una bofetada, insultándola además, con palabras ofensivas.

HALLAZCO — Perrita Fox-terrier.—Darán razón de 4 a 6 tarde en Refinería petróleo Flourcade y Provot.

EMPLEADO DE ESCRITORIO, práctico en teneduría, mecanografía y demás trabajos, ofrece sus servicios. Sueldo mínimo 100 pesetas. Buenas referencias. Dirigirse personalmente a la calle Villavieja número 40.

En Balones fueron ayer detenidos Bautista Ferrándiz y Fernando Martí en el momento en que de casa de don Juan Ferrer se llevaban tres sacos de trigo.

CARIDAD, la implora de las personas compasivas una pobre mujer que vive en la calle de Peligros 15.

SE VENDE o traspasa una barbaría por no poder atenderla su dueño. Sitio céntrico; buenas condiciones. Razón, en esta imprenta.

En Orihuela ha sido denunciado Manuel Rebollo por apacantar ganado en terreno vedado.

La Cerámica Alicantina Hijos de Ferrer, Vidal y Compañía. DESPACHO: Paseo de los Mártires, 55. Teléfono núm. 17 y 18.—Alicante.

Mermeladas «Alfred Hill»

EN LATAS O EN FRASCOS Una sola calidad: LA MEJOR

Espectáculos

SALON MODERNO.—Grandes sesiones permanentes de cinematógrafo. TEATRO NUEVO.—Sesiones cinematográficas todas las noches.

IMPRESA—SAN FERNANDO, 30 D.P.

